

## 省交通运输厅

## 12项具体工作助力乡村振兴

为全面落实省委、省政府关于《实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施方案》《吉林省乡村建设行动实施方案》等工作部署,近日,省交通运输厅制定《交通运输巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项行动方案》(以下简称《方案》),从推动农村公路提质升级、改善农村交通环境、提升运输服务保障、强化管理养护升级、做好定点帮扶等5大方面开展12项具体工作,全力支持乡村产业发展,服务乡村生态宜居,助推乡村生活幸福,提升高效治理能力,助力乡村振兴。

具体目标:到2025年,乡镇通三级及以上公路比例达到99%,自然村(屯)通硬化路比例达到97.1%,消灭农村公路既有危桥。每个市(州)至少创建一个省级“四好农村路”示范县,每个乡镇都有“美丽农村路”。全省建制村保持100%通客车,城乡公共交通一卡通覆盖率100%,乡镇100%建成综合运输服务站、建制村100%建成物流服务点。

在推动农村公路提质升级,支撑乡村产业发展方面,将重点做好三项工作。一是提升农村地区外通内联水平。加大对脱贫地区、乡村振兴重点帮扶地区、民族地区、边境地区农村公路建设的支持力度,构建完善便捷高效的农村公路基础网络。

二是推进交通与乡村产业融合发展。围绕粮食产区、农牧产品产销基地、旅游目的地交通需求,加强资源路、旅游路、产业路建设,推动串联乡村主要旅游景区景点、主要产业和资源节点等公路建设。三是提高农村交通安全保障能力。加强农村交通安全隐患排查,强化安全监管,推

进完善村道安全生命防护工程,加大抢险设备和物资储备。

在改善农村交通环境,服务乡村生态宜居方面,将重点做好三项工作。一是推动农村公路进村入户。加大对脱贫地区、边境一线地区乡镇的建制村及自然屯通硬化路支持力度,有效提高农村公路通达深度。

二是加强农村路域环境整治。完善普通公路沿线服务设施,因地制宜实施农村公路路域环境洁化、绿化、美化,深化“美丽农村路”建设。

三是促进绿色可持续发展。将资源节约、环境保护理念贯穿到农村交通发展的各领域各环节,坚持生态优先理念,推进生态选线选址,尽量避让耕地、林地、湿地等具有重要生态功能的国土空间。

在提升运输服务保障,助推乡村生活幸福方面,将重点做好两项工作。一是提升城乡客运均等化服务水平。加强农民群众春耕秋收出行需求调研,优化运输组织模式,积极开展客运班线公交化改造、开通定制客运服务路线,引导各地有序推进城市公交线路向城区周边重点村镇延伸。二是提高农村物流综合服务水平。推动县、乡、村三级物流节点建设,引导具备条件的客运站增加物流服务功能,建设乡镇综合运输服务站和建制村农村物流服务点,实现“客货邮融合”发展。

在强化管理养护升级,提升高效治理能力方面,将重点完成三项工作。一是完善农村公路管理体制。推进农村公路养护市场化改革,健全群众性养护体系,全面落实县、乡、村三级路长制,建立规范化可持续管护机制。二是加强农村公

路安全隐患排查和治理。落实路况巡查和桥梁管养制度,积极推行预防性养护措施,避免小病害变成大病害。三是加快完善农村公路智能监管平台建设。加快普及农村公路日常养护管理信息化,不断提升农村公路管理养护效能和水平,逐步实现全要素管理数字化、业务管理智能化、行业监管信息化。

在继续做好帮扶工作,助力乡村振兴方面。将保持定点帮扶工作稳定、投入力度不减,健全帮扶工作机制,做好防止返贫监测工作。开展精准帮扶,对有劳动能力的采取产业、就业开发性帮扶,带动农民工就地就业;对无劳动能力的,强化养老、兜底等综合性帮扶,保持脱贫政策连续性。

为确保各项工作顺利推进,省交通运输厅强化了保障措施。一方面,省交通运输厅成立了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作领导小组,负责领导过渡期有效衔接专项行动,建立省、市、县三级联动机制,按照“五化”工作法,统筹协调、统一部署、定期调度。另一方面,推动各地党委政府将农村公路建设纳入重点民生实事考核,落实县级人民政府在农村交通运输发展中的主体责任,确保全面完成农村公路管理养护体制改革和“四好农村路”目标任务,并定期开展督导考评,及时通报、整改问题。同时,围绕政府考核、建养体制机制、路长制、以工代赈、美丽农村路、资金保障、筹融资、运营深度融合等方面提炼典型经验,切实发挥试点、示范带动作用,推动全面实现乡村振兴。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

一汽工业文化旅游基地  
入选国家工业旅游示范基地

近日,文化和旅游部发出公告,确定53家单位为国家工业旅游示范基地,吉林省中国一汽工业文化旅游基地入选。

据了解,入选单位涉及冶金工业、机械制造、医药保健、食品工业、遗址遗迹、博物馆、能源利用等多种类型,通过企业参观、博物馆展示、遗址遗迹观光、文化创意集聚等多种方式,为游客提供

形式多样、内容丰富的工业旅游体验。这些单位在全国范围内具有较高的知名度和影响力,能够展现我国工业发展的历程与成就。作为一种新型旅游业态,工业旅游发展越来越受到各地的重视。发展工业旅游成为我国诸多工业城市推动经济增长、促进城市转型、构建城市形象的重要举措。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省“两病”门诊医保用药  
新纳入一药品

近日,吉林省医疗保障局发布《关于我省城乡居民“两病”门诊用药医保支付范围和标准的补充通知》,将国产药品沙库巴曲缬沙坦(口服常释剂型,注册名称为沙库巴曲缬沙坦钠片)纳入我省“两病”门诊用药范围。

通知明确,结合国家医保局办公室关于做好药品挂网过程中知识产权保护工作等要求,经研究,现将《吉林省医疗保障局关于动态调整我省城乡居民“两

病”门诊用药医保支付范围和标准的通知》(吉医保发〔2022〕18号,以下简称18号文)中利格列汀(口服常释剂型)5mg支付标准由6.4元调整为8.1986元;将国产药品沙库巴曲缬沙坦(口服常释剂型,注册名称为沙库巴曲缬沙坦钠片)纳入我省“两病”门诊用药范围,其支付标准按国家医保准入谈判确定的价格执行。18号文中其他不变,本通知自发文之日起实施。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

东北证券投教基地  
开展中国公平竞争政策宣传周活动

为落实党中央、国务院有关决策部署,国家市场监督管理总局

(国家反垄断局)、国务院反垄断委员会办公室2022年11月14日至18日共同开展首届中国公平竞争政策宣传周活动,大力培育和弘扬公平竞争文化,营造有利于公平竞争的社会环境。为加强市场主体对反垄断、公平竞争政策的认识,树立依法自觉合规经营理念,全面提高公平竞争意识,维护自身合法权益,全国股转公司制作了公平竞争政策和新《反垄断法》宣传材料,供广大投资者学习参考。下面介绍新《反垄断法》主要修订内容,快来看看吧!

新《反垄断法》自2022年8月1日起正式施行,明确竞争政策基础地位,并引入公平竞争审查制度。

(一)强化反垄断相关制度在平台经济领域中的适用规则

(二)完善垄断协议

(三)完善经营者集中制度

(四)防止滥用行政权力排除、限制竞争

(五)加强反垄断执法保障

(六)强化垄断行为的法律责任,引入个人责任、引入公益诉讼制度、引入信用惩戒、引入惩罚性赔偿制度、引入刑事责任,新《反垄断法》第67条针对各类违法行为,在民事和行政责任的基础上,规定“违反本法规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任”。

吉林市龙潭消防救援大队深入辖区加油站  
开展消防安全检查

11月11日,吉林市龙潭消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查。大队监督员通过现场查看、询问情况、查询记录等多种方式开展了检查工作,认真查阅了加油站的日常防火巡查记录、灭火器及紧急疏散预案等资料,重点检查了加油站内易燃易爆

危险品的储存、运输、经营是否符合相关要求;是否熟练掌握消防知识等。通过此次检查,在一定程度上加深了单位对消防安全的重视以及对消防工作的理解支持,巩固了辖区易燃易爆场所的消防安全防线,为辖区消防形势持续稳定奠定了基础。 杨航

长白消防救援大队联合多部门  
开展消防车通道专项检查

近日,长白消防救援大队联合交通警察大队、城市管理行政执法大队、辖区派出所、社区等多部门深入辖区开展消防车通道专项检查。通过

此次联合检查,进一步提高了广大群众对确保消防车通道畅通重要性的认识,对心存侥幸占用、堵塞消防车通道行为起到了警示作用。 单爱兵

## 小雪节气不见雪 明日降温雨雪再光临

昨日迎来小雪节气,这是冬季的第二个节气,意味着天气越来越冷。

23日全省以艳阳高照的晴天为主,但万万不要被这明媚的阳光迷惑,因为新一轮冷空气已准备就绪,悄然上路,24日开始影响我省。

23日夜间到24日白天,全省多

云,白城有小雨,松原、长春西部、四平有小雨或雨夹雪。

23日白天,我省中部和东部地区最高气温为4~8℃,其他地区为1℃左右,长春市23日白天最高气温:4℃。

预计22日午后到23日白天,全省大部分地区有2~3级偏南或偏东

风转偏北风。

预计24日-25日,我省中东部有雨夹雪转中到大雪,部分地方有暴雪,其他地区有雨夹雪转小到中雪;27-29日,东南部有中到大雪,部分地方有暴雪,其他地区有小到中雪。

城市晚报全媒体记者 王跃

建行白山分行做好“三篇文章”  
为地方经济发展提供金融支持

近年来,建行白山分行始终坚守金融初心,锐意开辟新局,重点围绕普惠金融、乡村振兴、惠民利民等方面提供了一系列高质量金融服务,切实支持实体经济发展,为地方社会经济发展做出积极贡献。截至目前,该行各项贷款余额突破51.99亿元。

做好普惠金融文章  
护航小微企业“乘风破浪”

近年来,建行白山分行充分运用普惠金融政策,深耕小微企业服务领域,通过推出精准服务举措,切实保障小微企业融资需求,进一步提升了小微企业融资服务的可得性和覆盖性。截至2022年10月末,该行普惠金融贷款余额3.92亿元,较上年新增0.97亿元,普惠贷款用户数947户,较年初新增267户。

此外,为逐步解决小微企业“融资难、融资贵”的困难,该行对于普惠型小微企业线上信用类贷款利率下调30个Bps,并主动承担

企业办理抵押类贷款的评估费、保险费等费用,通过减费让利推动综合融资成本下降,让企业轻装上阵。

做好乡村振兴文章  
精准滴灌“三农”

乡村振兴,离不开金融助力。建行白山分行积极推广“裕农通”品牌,加大涉农领域信贷支持,截至2022年10月末,该行发放涉农贷款21.02亿元。

具体而言,一方面,该行在村内村委会、卫生室、小超市等群众便利场所,设立“裕农通”普惠金融服务店394家,目前已累计服务农户6753户,提供5.6万笔惠民便民交易。另一方面,加大对新型农业经营主体、特色农业产业集群和肉牛产业等涉农领域信贷投放,通过积极推广“裕农快贷”“地押云贷”“新农担保贷”“乡村农担贷”“裕农吉牛贷”等信贷产品,实现对养殖户小农户到规模化养殖大户、养殖企业的金融产品“全覆盖”。

做好惠民利民文章  
一键开启美好生活

近年来,建设银行把握数字发展机遇,践行新金融理念,推出推广本地化生活服务平台“建行生活”APP,为广大商户、消费者提供线上线下一体化经营和消费新模式。

建行白山分行紧跟总行战略导向,深耕商户经营,选取“源头”优质商超类商户入驻“建行生活”平台,依托自有客户和权益资源基础,为商户提供多种形式的曝光宣传,对商户给予流量支持,助力商户稳健经营。同时,针对有资金需求、符合条件的入驻商户,提供线上全流程贷款服务,解决商户融资难题。

“建行生活”APP在白山市推广应用以来,目前已有92户商户入驻平台,注册用户达3.28万户。

“我们将继续坚守定位,铆足干劲,以更加坚定的信心为地方经济高质量发展做出更大贡献。”建行白山分行相关负责人表示。

城市晚报全媒体记者 徐子茗